

## **Иванов Геннадий Владимирович**

*МБОУ «Баяндаевская СОШ им. М. Б. Убодоева»,*

*I квалификационная категория*

*номер электронного профсоюзного билета profcards: 9643 8090 0246 4359*

### **Эссе «Педагог, наставник, друг»**

«Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло,  
будь почвой, богатой ферментами человеческих чувств,  
и сей знания не только в памяти и сознании твоих учеников,  
но и в их душах и сердцах...»

Ш. Амонашвили

Первое сентября, огромный букет из-за которого меня, практически, не видно, мамыны теплые руки с одной стороны и большие, надежные руки папы с другой стороны. И я иду гордый и уверенный, что все будет хорошо. А уверенность моя была от того, что папа с мамой работали в школе учителями и мне было совсем не страшно окунуться в школьный, удивительный мир знаний, полных новыми приключениями и происшествиями.

Еще с ранних лет, на вопрос родителей «Кем я хочу стать?» я с гордостью отвечал «Учителем русского языка». А кем же еще можно было стать в семье, где мама с папой работали учителями русского языка и литературы и все в нашей семье было подчинено и связано с работой в школе: разговоры, проверка тетрадей, подготовка к урокам, чтение книг, обсуждение и анализ прочитанных произведений, выразительное чтение стихов, цитирование хорошо написанных сочинений учеников.

И вот я – учитель... С интересом вхожу в класс на свой первый урок литературы. Эмоциональное напряжение, которое не обошло и меня, как молодого учителя стороной, мешало и не давало возможности мобилизовать все свои ресурсы. Понимаю сейчас, с высоты своего многолетнего стажа работы в школе, если вовремя не помочь и не поддержать молодого педагога в такой ситуации, у него могут возникнуть конфликты: сомнения в

собственной состоятельности как в профессиональной, так и в личностной. Я волновался, но я был уверен в своем уроке, над планом написания которого мы трудились вместе с родителями.

Конечно, я подражал своим родителям, моя мама Дора Дмитриевна учила меня в школе русскому языку и литературе. Являлась моим классным руководителем в школе, а затем наставником в моей педагогической деятельности. Дора Дмитриевна обладала большой любовью к детям, всегда интересовалась образом жизни своих учеников, умела находить подход к каждому ребенку. О таких как она, говорят: **педагог, наставник, друг и воспитатель**. Дора Дмитриевна говорит, что ей в жизни повезло, в школах, где она работала, были очень хорошие педагогические коллективы, и, конечно же, в этом есть и её огромная заслуга.

Ее ученики неоднократно становились победителями и занимали призовые места на районных олимпиадах по русскому языку и литературе, достойно защищали честь района на окружных и областных олимпиадах. Своими успешными выступлениями на олимпиадах окружного и областного уровней ученики Доры Дмитриевны не раз доказывали, что и в сельской школе работают прекрасные педагоги и не менее одаренные дети. С большой теплотой отзывается Дора Дмитриевна о своих учениках «Все дети хорошие, плохих учеников у меня не было». И эти слова говорят о том, что Дора Дмитриевна - **человек с большим сердцем**. У неё отличная память, огромное жизнелюбие и жизнеутверждающая позиция. Её ученики, которым по 40 и более лет, не забывают своего любимого педагога, они частые гости в её доме. С особой теплотой бывшие ученики отзываются о своем учителе, но все они сходятся в едином мнении «строгая, но справедливая». Для учителей она всегда была примером обладания большого опыта, мастерства и уверенности.

Дора Дмитриевна награждена медалью «Ветеран труда» и знаком «Отличник народного просвещения», имеет почетную грамоту министерства образования Российской Федерации, а также многочисленные грамоты и

благодарственные письма различных уровней, но самая большая награда — это любовь учеников, которые в любом возрасте останутся для неё мальчишками и девчонками, которых она учила слушать, читать, писать, думать и тихо ходить по коридорам школы. Педагогический стаж составляет более сорока лет, а общий педагогический стаж нашей семьи, семьи Ивановых составляет на данный момент двести тридцать лет. Могу с гордостью сказать, что я педагог в третьем поколении, мои две бабушки и дедушка работали учителями, сеяли много лет «разумное, доброе, вечное...»

Каждое утро я вхожу в класс, где меня ждут мои ученики. Звенит звонок – и ко мне обращаются взоры моих учеников со чистыми, светлыми, ясными глазами, верящими и любопытными. А еще добрыми. Они ждут многого от меня. Я чувствую ответственность перед ними. Много трудностей нам предстоит преодолеть вместе. Но все можно преодолеть, когда есть взаимопонимание, доверие и стремление к победе. Мне нравится моя работа, я люблю свою профессию, я получаю удовольствие от работы! Мне радостно наблюдать и видеть, как вокруг «кипит» живое дело, которое захватывает целиком. Осознаю. Что недаром тратятся силы, что я не лишний, а нужный человек! И все это благодаря моим мудрым наставникам, моим родителям.

И в заключении, хочу сказать, что школа – это место, где нет случайных людей. И я счастлив от того, что являюсь частью этого удивительного мира!

**Телефон:** 89248360950

**Электронный адрес:** [gennadijivan2019@mail.ru](mailto:gennadijivan2019@mail.ru)